
 
 
Antwort zur Anfrage Nr. 1372/2024 der CDU im Ortsbeirat Bretzenheim betreffend Rathaus 
Bretzenheim (CDU) 
 
 
Die Anfrage wird wie folgt beantwortet: 
 
1.  Wie sieht der aktualisierte Zeitplan konkret aus? 
Für Ausschreibung und Vergabe ist ein Zeitraum von sechs Monaten veranschlagt. Baubeginn 
ist Stand heute für Ende März 2025 vorgesehen, die Wiederinbetriebnahme des Gebäudes  für 
Januar 2026. 
 
 
2.  Wie wird die Erreichbarkeit des 1.OG für Menschen mit Beeinträchtigungen oder 
Familien mit kleinen Kindern gewährleistet bzw. ist der Bau des Aufzugs endgültig 
möglich? 
Die Barrierefreiheit des 1. OG der Ortsverwaltung wird durch den geplanten Einbau eines 
Plattformliftes in den Turmanbau gewährleistet. Die Entwurfsplanung liegt vor. Das Sanie-
rungskonzept ist entsprechend fortgeschrieben und liegt der unteren Denkmalbehörde zur Ab-
stimmung mit der Generaldirektion Kulturelles Erbe (GDKE) vor. 
 
 
3.  Welche Möglichkeiten werden gesehen, im Rahmen des Rathaus Jubiläums im Jahr 
2025 zumindest kleinere Gruppen durch das historische Rathaus zu führen? 
Während der Bauphase sind aus Sicherheitsgründen keine Führungen durch die Baustelle mög-
lich. 
 
 
 
Mainz, 7.11.2024 
 
 
gez. 
Marianne Grosse 
Beigeordnete 


